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         Αθήνα,      12-10-2023

         Αριθ. Πρωτ. : 93635 - 12-10-2023

         ΠΡΟΣ

       ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
       ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ   
       ΘΕΜΑΤΩΝ

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Αναφορά της Βουλευτού κ. Ασημίνας Σκόνδρα. 
 
ΣΧΕΤ.: Tο υπ’ αριθμ. πρωτ. 84164/20-9-2023 Υπηρεσιακό Σημείωμά σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματος σας, με το οποίο κοινοποιείται η 

υπ΄ αριθμ. 272/20-9-2023 Αναφορά της Βουλευτού κ. Ασημίνας Σκόνδρα, με συνημμένη 

την επιστολή της Ένωσης Ξενοδόχων και του Συλλόγου Επαγγελματιών Λίμνης Πλαστήρα, 

και θέμα «Κακοκαιρία DANIEL – Αίτημα της Ένωσης Ξενοδόχων και του Συλλόγου 

Επαγγελματιών Λίμνης Πλαστήρα, για πρόσθετα μέτρα και ενισχύσεις», σας γνωρίζουμε, στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων και Άμεσων Ξένων 

Επενδύσεων, τα εξής:

1. Το Υπουργείο Ανάπτυξης, έχοντας βασική επιδίωξη τη μεγιστοποίηση του οφέλους στην 

εθνική οικονομία από τη χορήγηση, μέσω των αναπτυξιακών νόμων, ιδιαίτερα σημαντικών 

δημόσιων πόρων στην υλοποίηση επενδυτικών προγραμμάτων, σχεδίασε και πρότεινε τη 

δημιουργία νέου θεσμικού πλαισίου για την παροχή κινήτρων στις ιδιωτικές επενδύσεις το 

οποίο ψηφίστηκε από τη Βουλή των Ελλήνων και αποτέλεσε το νέο αναπτυξιακό νόμο με 

αριθμό 4887/2022 «Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη» (Α΄ 16).

Ο νέος αναπτυξιακός νόμος στοχεύει στην προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας 

με τη χορήγηση ελκυστικών κινήτρων σε μεγάλο εύρος επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και 

κλάδων, προκειμένου να επιτευχθεί ο ψηφιακός και τεχνολογικός μετασχηματισμός των 

επιχειρήσεων, η πράσινη μετάβαση, η δημιουργία οικονομιών κλίμακας, η στήριξη 

καινοτόμων επενδύσεων και όσων επιδιώκουν την εισαγωγή νέων τεχνολογιών της 
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«Βιομηχανίας 4.0», της ρομποτικής και της τεχνητής νοημοσύνης, η ενίσχυση της 

απασχόλησης με εξειδικευμένο προσωπικό, η στήριξη της νέας επιχειρηματικότητας, της 

μεταποίησης, της αγροδιατροφής, του τουρισμού, η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε 

τομείς υψηλής προστιθέμενης αξίας και έντασης γνώσης.

2. Στο νόμο 4887/2022 «Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη» ιδιαίτερη 

αντιμετώπιση τυγχάνουν οι επενδύσεις στον τουρισμό εφόσον για τον συγκεκριμένο Τομέα 

έχουν θεσπιστεί δύο (2) Θεματικά Καθεστώτα Ενισχύσεων (Ενίσχυση Τουριστικών 

Επενδύσεων, Εναλλακτικές Μορφές Τουρισμού) με πολλές μορφές και είδη επιλέξιμων 

επιχειρηματικών δραστηριοτήτων (ίδρυση, επέκταση, εκσυγχρονισμός ξενοδοχειακών 

μονάδων συγκεκριμένων κατηγοριών αλλά και τουριστικών οργανωμένων κατασκηνώσεων 

τουλάχιστον τριών (3) αστέρων, σύνθετα τουριστικά καταλύματα, ειδικές τουριστικές 

υποδομές όπως συνεδριακά κέντρα, γήπεδα γκολφ, τουριστικοί λιμένες, χιονοδρομικά 

κέντρα, θεματικά πάρκα, κέντρα θαλασσοθεραπείας κ.λπ, αγροτουρισμός, οινοτουρισμός, 

γεωτουρισμός κ.λπ), έτσι ώστε να παρέχεται η δυνατότητα σε μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων 

να αξιοποιούν τα ελκυστικά κίνητρα του νέου αναπτυξιακού νόμου και να προχωρούν στον 

σχεδιασμό και την υλοποίηση επενδυτικών πρωτοβουλιών.

3. Επισημαίνεται ότι στον αναπτυξιακό νόμο 4887/2022 έχουν περιληφθεί και ρυθμίσεις για 

τη χορήγηση αυξημένων ενισχύσεων στα επενδυτικά σχέδια που υλοποιούνται στις περιοχές 

που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές σύμφωνα με απόφαση της Κυβερνητικής 

Επιτροπής Κρατικής Αρωγής και υπάγονται σε μια σειρά καθεστώτων ενίσχυσης του νέου 

αναπτυξιακού νόμου, όπως της μεταποίησης – εφοδιαστικής αλυσίδας, της αγροδιατροφής – 

πρωτογενούς παραγωγής και μεταποίησης γεωργικών προϊόντων, της ενίσχυσης των 

τουριστικών επιχειρήσεων κ.λπ.

4. Ο νέος αναπτυξιακός νόμος αποτελεί ένα από τα βασικά μέσα της πολιτικής κινήτρων που 

σχεδιάζει και θα υλοποιήσει το Υπουργείο Ανάπτυξης την επόμενη προγραμματική περίοδο, 

παράλληλα με την αξιοποίηση και των λοιπών διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης (ΕΣΠΑ 

2021-2027, Ταμείο Ανάκαμψης κ.λπ), έτσι ώστε να επιδιωχθεί η ολοκληρωμένη, 

συστηματική, παρέμβαση στο σύνολο των κλάδων και τομέων της οικονομίας με 

προκύπτοντα, ορατά οφέλη στο οικονομικό πεδίο, στην περιφερειακή σύγκλιση, στην 

κοινωνική συνοχή.

Στο πλαίσιο αυτό οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται ή θα δραστηριοποιηθούν στην 

Περιφέρεια Θεσσαλίας και συγκεκριμένα στις πληγείσες περιοχές της δύνανται να 

αξιοποιήσουν τα παρεχόμενα ελκυστικά κίνητρα του νέου αναπτυξιακού νόμου που 

προβλέπονται στα Καθεστώτα Ενισχύσεων του και να σχεδιάσουν, αναπτύξουν και 

υλοποιήσουν τις επενδυτικές πρωτοβουλίες τους συμβάλλοντας στην προσπάθεια 
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ανασυγκρότησης των πληγεισών περιοχών και επηρεάζοντας μεσοπρόθεσμα αλλά και 

βραχυπρόθεσμα την εν γένει οικονομική δραστηριότητα με προφανή οφέλη για τις τοπικές 

κοινωνίες.

5. Όσον αφορά τα αιτήματα της παράτασης των προθεσμιών στους αναπτυξιακούς νόμους 

σας ενημερώνουμε ότι,

- με τις υπ΄ αριθμ. 86326/26-09-2023 και 86328/26-09-2023 (Β΄ 5776/04-10-2023) 

αποφάσεις του Υπουργού Ανάπτυξης παρατάθηκε, έως στις 29 Δεκεμβρίου 2023, η 

ημερομηνία λήξης υποβολής αιτήσεων στα ενεργά καθεστώτα της Μεταποίησης – 

Εφοδιαστικής Αλυσίδας και Ενίσχυσης Τουριστικών Επενδύσεων του νέου αναπτυξιακού 

νόμου 4887/2022, ενώ 

- σύμφωνα με Ανακοίνωση του Υπουργείου Ανάπτυξης παρέχεται τόσο στις επιχειρήσεις των 

οποίων επενδυτικά σχέδια έχουν υπαχθεί στις διατάξεις του νόμου 3299/2004 η δυνατότητα 

να υποβάλλουν αιτήσεις, μέχρι την 1η Απριλίου 2024, για την πιστοποίηση της ολοκλήρωσης 

και της έναρξης παραγωγικής λειτουργίας των, περιλαμβανομένου και των παραστατικών 

των δαπανών και πληρωμών που θα εκδίδονται μέχρι την ημερομηνία αυτή, όσο και στις 

επιχειρήσεις που έχουν υπαχθεί στα καθεστώτα ενίσχυσης του νόμου 4399/2016 πρόσθετη 

παράταση έξι (6) μηνών προκειμένου να πιστοποιήσουν δαπάνες ενισχυόμενων δαπανών 

μέχρι το ποσοστό του 50% των επενδυτικών προγραμμάτων τους και να θεμελιώσουν την 

προβλεπόμενη εκ του νόμου επιπλέον παράταση των δύο (2) για την ολοκλήρωση των. 

    
             

                  Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

                

                  ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΛΟΪΖΟΥ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

1. Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης 
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Ιδιωτικών Επενδύσεων 
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων 
    και Άμεσων Ξένων Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων   
5. Γραφείο Νομικής Υποστήριξης Αναπτυξιακών Νόμων και ΑΞΕ  

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος 

Εξυπηρέτησης Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

κ.α.α. 
ΚΟΝΤΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
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